

# 国办转发《教育部直属师范大学师范生公费教育实施办法》

本报北京8月10日讯 记者余颖报道：日前，国务院办公厅转发教育部等部门《教育部直属师范大学师范生公费教育实施办法》（以下简称《办法》），自印发之日起施行。

《办法》指出，建立健全师范生公费教育制度，是《中共中央 国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》部署的改革举措，目标是培养大批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师，强化教师承担的国家使命和公共教育服务的职责，吸引优秀人才从教，进一步形成尊师重教的浓厚氛围，让教师成为令人羡慕的职业。

《办法》从选拔录取、履约任教、激励措施、条件保障等方面，对师范生公费教育政策予以改进和完善。

一是确立师范生公费教育制度。

《办法》规定，国家公费师范生享受免缴学费、住宿费和补助生活费政策。

二是调整履约任教年限要求。

《办法》将公费师范生履约服务期调整为6年，6年恰好能够完成小学或中学完整的教学周期。

同时，体现倾斜支持农村地区教师队伍建设，到城镇学校工作的公费师范生，应到农村义务教育学校任教服务至少1年。

三是细化履约管理政策。

《办法》对公费师范生选拔培养、协议管理、人事招聘、履约就业、工作调动、攻读硕士学位等重点环节做出明确规定。

针对非公费师范生进入、公费师范生入学后转专业、因特殊情况跨省任教或申请中止协议等情形，作了进一步细化和规范。

# 武汉生物公司效价不合格百白破疫苗处置工作核查组公布工作进展

新华社北京8月10日电 按照国务院要求，国家药监局会同国家卫生健康委等部门组成核查组8月1日赴湖北，对2017年发现的武汉生物制品研究所有限责任公司（以下简称武汉生物公司）生产的批号为201607050-2效价不合格百白破疫苗处置工作开展核查。

核查组抵达武汉后召开了全体会议，传达学习习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求，决定设立综合组、调查组、补种组、专家组等工作组，全面开展核查工作。核查组听取了湖北省政府、省市场监管部门和武汉生物公司的汇报，通过现场勘查、调阅文件、核查卷宗记录、比对数据资料、约谈有关人员等方式，还原了设备故障现场情况，核实了百白破疫苗生产经营情况，确认了不合格疫苗流向和补种情况，摸排了企业存在的风险隐患，查核了地方监管部门日常监管和执法处罚情况。

经核查，该批次不合格百白破

疫苗为2016年7月19日生产。因分装设备传动链条故障导致停机20分钟。停机期间，因灌装前的半成品缓冲罐摇动不充分，导致该批次疫苗有效成分分布不均匀。企业出厂自检时，未考虑到设备故障可能引起质量不稳定问题，未对故障时间段分装的产品进行专门检验，仍按照常规方法进行抽检，致使自检效价结果未能真实反映该批次疫苗质量状况。该批次疫苗上市前，中国食品药品检定研究院（以下简称中检院）对疫苗批签发有效性指标按规定的比例进行随机抽检时，未抽到故障时间段分装的疫苗。2017年10月27日，中检院在国家药品抽验中发现，该批次白喉效价8IU/剂，国家标准为不低于30IU/剂；破伤风效价56IU/剂，国家标准为不低于40IU/剂，这两项指标符合规定。百日咳效价2.8IU/剂，国家标准为不低于4IU/剂，不符合规定。

经核查，武汉生物公司已召回该批次全部未使用的疫苗，并在武汉市

药品监管部门监督下销毁。中检院对武汉生物公司其他批次百白破疫苗进行了检验，质量指标均合格。不合格百白破疫苗流向的河北、重庆两省市已按照要求开展补种工作。截至目前，已分别完成了应补种儿童总数的71%、75%。考虑到百白破疫苗应分别在3、4、5、18月龄进行4剂次接种，尚未补种的后续剂次需根据受种儿童的实际接种情况确定间隔时间。因此，补种工作完成还需要一定的时间。

核查组认定，武汉生物公司未按生产规程操作。地方监管部门存在监管不到位问题。对事故的处罚没有按国家有关法规和规定从严从重，行政处罚偏轻。

核查组强调，下一步，国家药监局将同有关部门和地方政府督促企业进一步整改，依法严肃追究企业和监管部门责任、落实补种措施、及早发布核查处理结果。其他相关后续工作正在抓紧进行中。

均在80%以上，其中东方、昌江达到99%，白沙水库已达118.34%。

全省有4座大型水库水位超正常（汛限），目前均在开闸泄洪，其中陀兴水库超正常水位1.50米，戈枕水库超汛限0.12米，大隆水库超汛限0.19米，石碌水库超汛限0.26米。

海口市受持续暴雨影响，市内多条道路积水，未来24小时，海口部分地区会出现100毫米以上的强降水。受此影响，海南琼州海峡停运，截至17时30分，海口美兰机场进港航班恢复正常。

截至10日12时，全省水库蓄水62.54亿立方米，是正常库容的73.93%，较去年同期偏多24.91%。全省大中小水库正常自动溢流184座，其中大型水库1座，中型水库19座。儋州、东方、乐东、临高、昌江、保亭、白沙等7个市县水库蓄水量占正常库容

# 海南全力应对强降水

本报海口8月10日电 记者何伟报道：南海热带低压的中心于10日9时在海南省琼海市潭门镇沿海登陆，登陆时中心附近最大风力有7级（15米/秒），中心最低气压998百帕。该低压中心穿过琼海、定安、文昌和海口等市县，海南各地普降暴雨。

记者从海南省“三防”总指挥部获悉，截至10日12时，海南提前组

织转移群众80313人，其中渔船渔排上岸76899人，低洼及危房等转移3414人。

截至10日12时，全省水库蓄水62.54亿立方米，是正常库容的73.93%，较去年同期偏多24.91%。全省大中小水库正常自动溢流184座，其中大型水库1座，中型水库19座。儋州、东方、乐东、临高、昌江、保亭、白沙等7个市县水库蓄水量占正常库容

在80%以上，其中东方、昌江达到99%，白沙水库已达118.34%。

全省有4座大型水库水位超正常（汛限），目前均在开闸泄洪，其中陀兴水库超正常水位1.50米，戈枕水库超汛限0.12米，大隆水库超汛限0.19米，石碌水库超汛限0.26米。

海口市受持续暴雨影响，市内多条道路积水，未来24小时，海口部分地区会出现100毫米以上的强降水。受此影响，海南琼州海峡停运，截至17时30分，海口美兰机场进港航班恢复正常。

截至10日12时，全省水库蓄水62.54亿立方米，是正常库容的73.93%，较去年同期偏多24.91%。全省大中小水库正常自动溢流184座，其中大型水库1座，中型水库19座。儋州、东方、乐东、临高、昌江、保亭、白沙等7个市县水库蓄水量占正常库容

在80%以上，其中东方、昌江达到99%，白沙水库已达118.3